

9th India-EU Human Rights Dialogue (April 12, 2021)

April 12, 2021

9 മത് ഇന്ത്യ-യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ മനുഷ്യാവകാശ സംഭാഷണം (ഏപ്രിൽ 12, 2021)

ഏപ്രിൽ 12, 2021

1. 2020 ജൂലൈയിൽ നടന്ന 15-ാമത് ഇന്ത്യ-യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ ഉച്ചകോടിയിൽ എടുത്ത തീരുമാനത്തെത്തുടർന്ന് 2021 ഏപ്രിൽ 12 ന് ന്യൂഡൽഹിയിൽ ഒമ്പതാമത് ഇന്ത്യ-യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ മനുഷ്യാവകാശ സംഭാഷണം നടന്നു.

2. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ രണ്ട് ജനാധിപത്യ രാജ്യങ്ങൾ എന്ന നിലയിൽ ഇന്ത്യയും യൂറോപ്യൻ യൂണിയനും മനുഷ്യാവകാശങ്ങളോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത ആവർത്തിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, മാനുഷികമായ എല്ലാ അവകാശങ്ങളുടെയും സാർവത്രികത, അവിഭാജ്യത, പരസ്പര ആശ്രയത്വം, പരസ്പരബന്ധം എന്നിവ അവർ ഊന്നിപ്പറഞ്ഞു.

3. സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക, സാംസ്കാരിക എന്നെ മേഖലകളിലടക്കമുള്ള മനുഷികമായ അവകാശങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ സംഭാഷണത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർ തമ്മിൽ കൈമാറി. പൗര-രാഷ്ട്രീയ അവകാശങ്ങൾ, മതത്തിനും വിശ്വാസത്തിനുമുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം, സ്ത്രീ ശാക്തീകരണം, കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങൾ, ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾ, ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾ എന്നീ വിഷയങ്ങൾ അവർ ചർച്ച ചെയ്തു. അന്താരാഷ്ട്രതലത്തിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട മനുഷ്യാവകാശ നിയമങ്ങളും മാനദണ്ഡങ്ങളും അടിസ്ഥാനമാക്കി മനുഷ്യാവകാശ വിഷയങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ഇടപെടൽ നടത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത യൂറോപ്യൻ യൂണിയനും ഇന്ത്യയും വ്യക്തമാക്കി മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ മാനുഷികമായ അവകാശങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള മനുഷ്യാവകാശ സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യവും ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സിവിൽ സൊസൈറ്റി അഭിനേതാക്കൾ, പത്രപ്രവർത്തകർ എന്നിവരുടെ പങ്കും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇരുപക്ഷവും തിരിച്ചറിഞ്ഞു. എല്ലാ കേസുകളിലും ഒഴിവാക്കലുകൾ ഇല്ലാതെ വധശിക്ഷയ്ക്കെതിരായ എതിർപ്പ് യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ ആവർത്തിച്ചു.

4. അന്താരാഷ്ട്ര വേദികളിൽ, പ്രത്യേകിച്ചും യുഎൻ പൊതുസഭയിലും യുഎൻ മനുഷ്യാവകാശ കൗൺസിലിലും (UNHRC) ഇന്ത്യ-യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ സഹകരണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അവർ ചർച്ച ചെയ്തു. ഇക്കാര്യത്തിൽ, ജനീവ ആസ്ഥാനമായുള്ള ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയിലേക്ക് അതാത് സ്ഥിരം മിഷനുകൾ തമ്മിൽ പതിവായി ചർച്ച നടത്താനും യുഎൻഎച്ച്ആർ സിയുമായി സഹകരിക്കാനും ഇന്ത്യൻ പ്രതിനിധി സംഘം നിർദ്ദേശിച്ചു.

5. ജനാധിപത്യം, സ്വാതന്ത്ര്യം, നിയമവാഴ്ച, മനുഷ്യാവകാശങ്ങളോടുള്ള ആദരവ് എന്നിവയുടെ പങ്കിട്ട തത്വങ്ങളോടും മൂല്യങ്ങളോടും ഉള്ള പ്രതിബദ്ധത ഇന്ത്യയും യൂറോപ്യൻ യൂണിയനും ആവർത്തിച്ചു. അടുത്ത വർഷം സംഭാഷണത്തിന്റെ അടുത്ത പതിപ്പിനായി ഇരുവിഭാഗവും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

6. ഇന്ത്യയുടെ വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിലെ യൂറോപ്പ് വെസ്റ്റിന്റെ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി സന്ദീപ് ചക്രവർത്തിയും യൂറോപ്യൻ യൂണിയന്റെ ഇന്ത്യ അംബാസഡർ ശ്രീ യുഗോ അസ്റ്റുട്ടോയും ചേർന്ന് മനുഷ്യാവകാശ സംഭാഷണത്തിന് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു..

ന്യൂ ഡൽഹി
12 ഏപ്രിൽ, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.